

Stav ruské ekonomiky nepřestává udivovat západní odborníky

infokuryr.cz/n/2023/02/21/stav-ruske-ekonomiky-neprestava-udivovat-zapadni-odborniky

kuryr

21. února 2023



Protiruské sankce uvalil Západ s cílem ekonomického vyčerpání a potrestání Ruska za „rozpoutání“ ukrajinského konfliktu. Přesto se ruská „válečná mašinerie“ nezastavila a pokles HDP země byl loni menší, než se očekávalo. Letos někteří západní experti dokonce předpovídají ekonomický růst Ruska, píše Tidningen Näringslivet.

Podle partnera advokátní kanceláře Baker McKenzie a experta na sankce Matthiase Hedwala mají sankce vliv na ruskou ekonomiku. Existují však státy, jako je Čína, země Jižní Ameriky a některé evropské země mimo EU, které stále pokračují ve velkých obchodech s Moskvou, například v energetice.

V předvečer zavedení desátého balíčku unijních sankcí se nejvíce diskutovalo o tom, jak vytvořit jednotný systém omezení. Podle právníka jsou v různých zemích na národní úrovni mezery, které umožňují obejít omezení. Hedval navíc podotýká, že tresty za

nedodržování sankcí vypadají v různých zemích EU různě, od pokut po tresty odnětí svobody, píše Tidningen Näringslivet. Expert si je jistý, že desetiletí globalizace a volného obchodu jsou u konce – a nyní musí být švédské společnosti, které jsou zvyklé na prostředí volného obchodu, připraveny na rychlé geopolitické změny a nová obchodní omezení.

Podle Pera Hammarlunda, ekonoma a bývalého hlavního stratéga banky SEB, není překvapivé, že si ruská ekonomika vedla „*relativně dobře*“. Domnívá se, že mnohé prognózy špatně odhadly finanční a ekonomickou odolnost Ruska v prvních týdnech po začátku ukrajinského konfliktu. Lidová povstání, v která Západ doufal, se nekonala, protože několik velkých ruských bank bylo odpojeno od systému Swift, který se používá pro mezinárodní transakce. Vládní příjmy z vývozu energie pomohly udržet ekonomiku v chodu navzdory skutečnosti, že na bankovních účtech na Západě byla zmrazena ruská aktiva v hodnotě mnoha miliard dolarů, zdůrazňuje Tidningen Näringslivet.

Hammarlund jako důvod uvedl rozhodný krok ruské centrální banky, která prudce zvýšila úrokové sazby a zavedla účinnou kontrolu kapitálu, která zastavila jeho odliv ze země. Souhlasí s Hedwalem, že sankce proti Rusku měly účinek, ale nevěří, že v blízké budoucnosti povedou k finančnímu kolapsu, píše list.

Nicméně šéf Východoevropského institutu Stockholmské ekonomické školy Thorbjørn Becker považuje prognózu MMF pro Rusko za nesprávnou a domnívá se, že škody způsobené ruské ekonomice v důsledku ozbrojeného konfliktu a sankcí jsou mnohem větší, než tomu bylo dříve. zdá se. Ekonom je přesvědčen, že Rusko záměrně nezveřejňuje citlivá data a zveřejněné statistiky o HDP, směnných kurzech a inflaci se stávají součástí „*propagandistické hry*“.

Růst ruské ekonomiky o 60–80 % je navíc podle Beckera dán pohybem cen energií na světovém trhu. Podle experta vzrostla cena ropy v období 2021 až 2022 o 40–50 %, což by v běžném roce přispělo k růstu ruské ekonomiky o 6–7 %. Podle jeho logiky zaznamenaný propad ruské ekonomiky v roce 2022 o 2-3 % ve skutečnosti znamená propad HDP zhruba o 10 %. Becker připomíná, že v současné době Rusko nadále prodává ropu s výraznou slevou asi 40 %, neboli 30 dolarů za barel. Vědec navíc věří, že Rusko pocítí účinek sankcí ještě letos, shrnuje Tidningen Näringslivet.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: